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16. ročník, 4. číslo, 20. prosince 2011, školní rok 2011/12 

Školní časopis Řecká 564 na houpačce vydává redakční tým VěŠáK ve spolupráci 
s Občanským sdružením rodičů a přátel ZŠ Dr. F. L. Riegra Semily 

 

Je půl třetí odpoledne. Do malé tělocvičny 
začínají vcházet lidi. Já stojím nedočkavě  
u našeho stánku a vyhlížím prvního 
zákazníka. Už je tu. Do malé tělocvičny se řítí 
dav lidí. Je tu první, druhý, třetí zákazník a už 
to jede. „Prosím jeden svícen.“ Neustále si 
prohlížím náš stánek. Máme tady krásné 
koule, věnce, perníčky, svícínky, dokonce 
něco dobrého na zub. Náš stánek se mi moc 
líbí. Řeknu holkám, že se jdu podívat na 
ostatní stánky. Musím uznat, že malé dětičky 
z 1.A a 1.B vyrobily opravdu krásné věci. 
Podívám se na náš stánek. Velká fronta. Jdu 
tam, abych jim pomohla. Když se podívám na 
hodinky, je už tři čtvrtě na pět. Lidí už je méně 
a ve stánku máme skoro všechno vyprodané. 
Lidi už nechodí, tak začneme uklízet. 
Odnášíme stoly a další věci. Odcházíme 
domů. Dnešek mi opravdu utekl a moc se mi 

líbil. Už se těším na další jarmark.  
                                                                         Veronika Lamačová, 6.A 
Do jarmarku se zapojila celá třída. Měli jsme i střelnici a kolo štěstí. Sem chodily hlavně malé děti. Měly 
velkou radost, když dostaly nějakou pěknou hračku. V Kavárně u Věrky bylo moc pěkné  posezení. 
Promítaly se tam fotografie ze spousty školních akcí.                                              Tereza Fučíková, 6.A 
Na jarmark jsme se připravovali, jak nejlépe jsme mohli. Maminky spolužáků pekly cukroví. My jsme 
přinesli věci do tomboly. Doma jsem s mamkou vyráběla chňapky a podložky pod hrnce. Při výtvarné 
výchově jsme vyráběli vánoční svícínky. Moc jsme se na jarmark těšili. Přišlo opravdu moc lidí. Většinu 
věcí jsme prodali. Už se těším na příští vánoční jarmark.                            Eva Chlupáčová, 6.B 
Letošní jarmark se konal v pátek 2. prosince. Všechny třídy měly hezké krámky, nejvíce se prodávaly 
různé ručně vyráběné věcičky. V našem krámečku jsme měli okrasné dýně, vázy ze skla, svícínky a 
náramky. Skoro všude se prodávaly adventní věnce. Nejvíce se mi líbily krásné velké kouličky ozdobené 
mašlí od 6.A.                                                                       Veronika Mládková, 7.B 
Na jarmark jsme připravovali hodně věcí, aby se tam všem líbilo. Maminky nám upekly nějaké dobroty, 
které se prodávaly v Kavárně u Věrky.  Naše třída měla občerstvení párek v rohlíku. Dětem to chutnalo, 
dokonce i panu učiteli Braunerovi. Osmá třída dělala pizzu. Když ji kluci nesli z kuchyňky, do tělocvičny ji 
celou nedonesli. Moc nám chutnala. Na jarmarku bylo hodně lidí a určitě se jim líbily všechny věci, které 
tam děti nabízely. Peníze, které jsme vydělali, se dávaly na altán, ve kterém budeme trávit čas. 
                                                                                  Vendula Ducháčová, 7.B 
Na jarmarku se daly koupit různé věci, třeba náhrdelník, svíčky, keramika, vánoční ozdoby  a věnce. 
Úspěch měla naše tombola, kde vyhrával každý los. Ve stánku s keramikou byly zajímavé předměty 
z keramické hlíny. V kavárně se prodávaly buchty, koláče a mnoho dalších pochutin. Na chodbě před 
tělocvičnou se prodávalo pití. Jarmark byl opravdu pěkný.                                             Tomáš Bejbl, 7.B 
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Z letošního jarmarku byl výtěžek odevzdaný 

Občanskému sdružení rodičů a přátel školy 

30 901,- Kč. Z toho 1.A odevzdala 1381,- Kč, 

1.B 500,- Kč, 2.A 587,- Kč, 2.B 850,- Kč, 3.A 

625,- Kč, 3.B 500,- Kč, 4.A 1600,- Kč, 4.B 

1000,-Kč, 5.A 740,- Kč, 5.B 900,- Kč, 6.A 

1500,-Kč, 6.B 1000,- Kč, 7.A 1000,- Kč, 7.B 

1200,- Kč, 8.A 850,- Kč, 9.A 1050,- Kč. 

Kavárna odevzdala 5348,- Kč, stánek 

keramiky 6920,- Kč a sbírka činila 3350,- Kč. 

Chtěli bychom moc poděkovat všem dětem, 

rodičům a dalším návštěvníkům jarmarku, 

kteří přispěli na naši venkovní učebnu. Ať už 

tím, že napekli, vyrobili vánoční předměty, 

prodávali ve stáncích, nebo tím, že nakoupili 

nebo přispěli do kasiček. Děkujeme a věříme, 

že podpoříte i další akci, které se bude konat před Velikonocemi.                                                                                                                                    

                                                                                           VěŠáK 

   

Říjen a listopad byl pro osmáky ve znamení příprav na dvě velké události. Exkurzi do Prahy  

a EDJ. Do jedné exkurze se nám podařilo spojit hned dva projekty – návštěvu starobylé Prahy 

s představením Julia Zeyera Radúz a Mahulena v Národním divadle a přírodovědnou vycházku po ZOO, 

tentokrát v Troji. Za sebe musím všechny zúčastněné moc pochválit, jsme opravdu prima parta                                                    

                                                                                                                                       Mgr. Iva Srbová 

Tady jsou ohlasy samotných žáků. 

Praha 

Dne 2.11. ve středu jsme jeli vlakem se třídou 

do Prahy. Cesta vlakem nebyla tak dlouhá, jak 

jsem čekala. 

V Praze jsme vystoupili na Hlavním nádraží, 

odkud jsme jeli metrem na Vyšehrad. Vyšehrad 

je historické opevnění na skále nad pravým 

břehem Vltavy a taktéž stejnojmenná čtvrť 

Prahy. Váže se k němu řada pověstí z počátku 

českých dějin… 

Na Slavíně jsme navštívili hřbitov, kde jsou pohřbeni např: Julius Zeyer, Božena Němcová, Jan Neruda, 

Bedřich Smetana, Cecílie Bucková, Waldemar Matuška. Na hřbitově je pohřbeno na 600 významných 

osobností s mottem Slavína: ,, Ač zemřeli, ještě mluví.“ 

 Z Vyšehradu jsme se šli ubytovat do hostelu a z hostelu jsme jeli autobusem do ND na „Radúze a 
Mahulenu“. Nazpět z ND jsme šli noční Prahou na Karlův most, Staroměstské náměstí , Prašnou bránu 
a Václavské náměstí. Do postele jsme zalehli asi v jednu ráno. 
V 8:45 jsme opustili hostel a přesunuli jsme se do obrovské ZOO, kterou jsme nestihli projít celou.Ze 
ZOO jsme jeli přeplněným autobusem na „Václavák“ . Na Václavském náměstí jsme měli rozchod….. 
Když jsme se sešli na domluvený čas „pod ocasem“,  tak jsme jeli utahaní domů. 

Výlet se nám všem MOC líbil a myslím, že můžu mluvit za všechny, že bychom si ho rádi zopakovali.  
           Zuzana Bucková 
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 Ve 12:00 jsme odjížděli se školou do Prahy, cesta byla dlouhá, ale zábavná… Naše učitelka si  

s holkama půl cesty prozpívala. V Praze se šlo na metro, byl jsem tam poprvé, strašně rychle se to 

rozjíždělo. Vystoupili jsme na zastávce Vyšehrad a na hřbitově jsme procházeli kolem náhrobků mrtvých. 

Byly zrovna Dušičky, tak všechno hezky svítilo… Pak jsme se šli na hotel  ubytovat , paní učitelka se 

tam s panem recepčním dohadovala na pokojích, nakonec to dopadlo dobře… Ubytovali jsme se, 

upravili do svátečního a vypravili jsme se do Národního divadla. Po pravdě mě ta Mahulena moc 

nebavila, ale nějaké kousky byly hezké, skoro celou dobu jsem pak koukal na lustr… Když byla 

přestávka, měl jsem žízeň, šel jsem si koupit pití, ale když jsem viděl tu cenu, tak mě žízeň přešla… Ve 

22:00 to končilo. Šli jsme se projít po noční Praze. Večer po půlnoci jsme dorazili na hotel, tam jsme 

poblbli a šli spát. Ráno jsme vstávali v 8 hodin a cestovali jsme do ZOO. Tam se mi líbilo, byla tam 

zvířata, která jsem ještě nikdy neviděl (jen v encyklopediích). Po ZOO jsme se vrátili busem a metrem na 

Václavské náměstí. Někdo šel do KFC a já mezi tím házel holubům chleba, měl jsem tam celou rodinku. 

… Pak jsme šli na vlak a jeli jsme domů. Byl to pěkný výlet.                                                                                                  

                                                                                                                                                   Petr Jirouš                                                                                                                                                                                    

                                             Byli jsme na představení  Radúz a Mahulena. Bylo zajímavé tam být.                         

                                                                                                 Martin Lukeš 

Příběh vypráví o lásce a zlu. Radúz je proklet, protože zabil posvátného 

jelena. Runa, matka Mahuleny, mu věští bolest a smrt. Mahulena mu 

pomáhá a odchází s ním, ale když Radúz políbí svou matku, na Mahulenu 

zapomene. Ta se promění v jabloň a Radúz u ní často teskní. Podťatá 

jabloň se promění v dívku a zamilovaní odcházejí. Dobro a láska zvítězila 

nad krutostí.                                                                            Bára Banhová 

  Do divadla jsme jeli tramvají. V divadle jsme se šli podívat na základní kameny a poté jsme se posadili 

na svá místa. Herec Vojta Dyk hrál hlavní roli a byl úžasný. Představení se nám moc líbilo. Po 

představení jsme se šli podívat na Karlův most, prošli jsme ho celý. Namířili jsme na Staroměstské 

náměstí, těšili jsme se na orloj, ale bylo pozdě a už nezvonil. Václavské náměstí bylo o něco klidnější. 

Pod ocasem jsme postáli a mířili k metru. V hostelu jsme se převlékli a chvíli jsme si mohli povídat, ale  

v půl jedné ráno jsme šli spát. V 8:00 jsme vstávali, dali jsme si čaj a vyrazili jsme do zoo.V zoo jsme 

měli rozchod, abychom si prohlédli zvířata. Měli jsme sraz u lachtanů. Poté jsme jeli autobusem a 

metrem na Václavák. Ve 14:55 jsme se měli sejít pod ocasem. Pak jsme 

vyrazili na Hlavní nádraží a jeli jsme domů. Moc se nám tam líbilo.  

A děkujeme paní učitelce Koucké za to, že jela také s námi.                         

                                                      Simona Lišková a Natálie Brabencová  

Druhý den jsme jeli do zoo Troja. Tam nám dali rozchod. Museli jsme najít 

některá zvířata a splnit zadané úkoly. Moc se mi líbila šimpanzí rodina.                                                                                                    

                                                                                                 Daniel Kolda 

EDJ letos trochu jinak  

V naší třídě jako obvykle děláme všechno na poslední chvíli, ale o to intenzivněji. Začali jsme rozdělením 

úkolů a výzdobou třídy. Ve výtvarce jsme kreslili různé věci, které můžeme vidět v Německu. Já jsem 

kreslila ostrov Rujána. V ostatních předmětech nám někteří učitelé poskytli informace o slavných 

osobnostech a ty jsme potom podle fotografií překreslili na čtvrtku. Do kroniky jsme každý zapsali něco 

svými slovy. Projektový den 18.11. byl pojat sportovně. Nejprve jsme si vyslechli, jak jsme se umístili 

s výzdobou třídy a s kronikou. S kronikou jsme byli první, ale s výzdobou třídy jsme se neumístili.  

A potom se šlo sportovat. Bohužel jsme se nesešli všichni, ale i tak jsme si to celkem užili. Hlavní 

zábavou pro nás byla slova naší třídní : „Jde o metry“ nebo „ Děláš to pro třídu“. 22.11. bylo vyhlášení. 

My v naší kategorii jsme se ve sportu umístili na 4.místě. Ale to nevadí. Potěšilo nás první místo za 

kroniku.                                                                                                                           Anna Nedvědová 
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Letos byl Evropský den jazyků celkem fajn. Vylosovali jsme si Německo a bylo hezké, že se ZAPOJILA 

CELÁ TŘÍDA. Na kronice jsme hodně pracovali stejně jako na popiskách a výzdobě. Vyhráli jsme však 

jenom kroniku, ale OVOV jsme si taky moc užili. 

Doufám, že příští rok budeme pracovat stejně 

sehraně jako letos!                        Zuzana Bucková  

 Popisky byly skoro po celé třídě, od alba až po židli. 

Kronika dala práci, já osobně jsem zařadil stránku o 

Goethovi. Celá kronika měla 29 stran. A poté nám 

oznámili úžasnou zprávu, že my, 8.A, jsme obsadili  

1. místo za kroniku.                                                                                                                                       

                                                       Tomáš Dolenský 

Nakreslil jsem trabanta a rychlovlak. Měli jsme moc 

pěknou výzdobu třídy.                        TomášTulak 

 

Pak jsme šli soutěžit. Bylo tam švihadlo, trojskok, sedy lehy, kliky, hod medicinbalem, dribling a shyby. 

Nejvíc mě bavil hod medicinbalem a dribling, ale další discipliny taky ušly. Byl to dobrej den.                          

                                                                                                                                          Ondra Lánský 

Byl to náročný den, ale za tu čokoládu to stálo.                                                           Daniel Kucharski 

Evropský den jazyků byl dnešním rokem lepší ve zpracování projektu, více jsem se dozvěděla o námi 

vybrané zemi. Německo mě zaujalo historickou postavou Martina Luthera. Je dobré se o této zemi 

dozvědět něco více, i když nějakou část z historie Německa určitě všichni známe. Vyrobili jsme si 

krásnou stručnou kroniku, ručně zpracovanou.                                                                   Bára Banhová 

Měli jsme stát Německo, bylo to super, protože máme němčinu jako předmět. Začali jsme psát popisky 

ve třídě: Tabule- die Tafel, květiny- Blumen atd. Byla to zábava například v předmětech, kde se 

nemůžeme naučit nic německého jako je ČJ,AJ. Vyráběli jsme kroniku zábavnými a stručně psanými 

texty . Pak byla sranda celé dopoledne sportovat. Můžu říct, že tenhle EDJ se mi líbil a dozvěděla jsem 

se toho hodně nového.                                                                                             Markéta  Bartošová  

Školní kolo Olympiády v českém jazyce 

Školního kola Olympiády v českém jazyce, které se konalo 7. prosince a 12. prosince 2011, se 

zúčastnilo 18 žáků a žákyň z 8.A a z 9.A. Většina si poradila se zapeklitými úkoly celkem dobře a ve 

slohovém úkolu (téma - Za dveřmi je ...) předvedli svoje schopnosti. Všichni si zaslouží pochvalu za 

účast ve školním kole. Do okresního kola, které se bude konat 22. března 2012 postupuje Anna 

Nedvědová z 8.A (21 bodů), Kristýna Kišová z 9.A (20 bodů) a jako náhradnice Kristýna Petráková 

z 9.A (19 bodů). Postupujícím blahopřejeme.         Mgr. Miloslava Doleželová 

 

Čertovská výprava  

 

Dne 2. 12. 2011 se objevilo ve škole na Řecké louce čertovské rojení, které způsobilo všeobecný 

rozruch. Je nezvyklé pozorovat tento úkaz tak brzy. Lze se domnívat, že věhlas zdejších čertů překročil 

brány jejich rajonu, a proto museli své povinnosti začít plnit dříve, aby uspokojili velkou poptávku po 

svých službách. 

Je jasné, že nejprve navštívili zdejší svěřence nižších ročníků, poptali se na jejich studijní výsledky a 

bedlivě studovali jejich chování. Nejvíc se letos radoval Mikuláš, neboť přibylo dětí hodných  
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a spořádaných, které umí slušně pozdravit, poprosit a poděkovat, zavřít za sebou bez bouchání dveře  

a jiné slušňácké kousky... 

Pak už se delegace přemístila do Penzionu. Babičky a dědové ochotně otvírali své soukromí  

a naslouchali koledám andělů a Mikuláše doprovázených najednou „nesmělými“ čerty . Asi je trochu 

vyvedla z míry laskavost zdejších obyvatel, jejich klid a rozzářené úsměvy z nenadálého setkání.  

Najednou tu byla vánoční nálada, smutek odpočívajících ve svých postýlkách vystřídal údiv, pouhá 

písnička jim vykouzlila úsměv, pohled plný života a radosti, leckde stékaly i slzičky dojetí. Fakt nevím, 

koho by mohli čerti odnést do pekla. 

 Znovu jsme studovali objednávku návštěvy a přišli na něco úžasného. Tady byli rádi, že jsme přišli a my 

zase pochopili, jak bylo důležité tam být. 

                                                                                                                                            Čertovská 9.A 

 

  

                       

     
 

 
23.12. v  19.00hod –  Sbor Dr.K. Farského v Semilech -   
                                                            J.J.Ryba – Česká mše vánoční – Hej, Mistře  
 
26.12. v 16.00hod – Muzeum a Pojizerská galerie – „Koleda, koleda Štěpáne „ – setkání u               
                                                                              betléma na dvorečku muzea 
30.12.. v 19.30   - KC Golf – L.Horbergr – Pepe z kopce 
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Vůně Vánoc v kině Jitřenka  
27.12. v 15.30 – Šmoulové 3D 
28.12. ve 20.00 – Jan Pavel II. – Hledal jsem vás 
29.12. a 30.12. v 17.30 – Perfect days 
 
1.1.2012 – Novoroční výstup na Kozákov 
 
23.1.2012 – koncert absolventů ZUŠ Semily 
 

 

Co nám přinesly přednášky? 

Od září do konce listopadu proběhly besedy s panem Koťátkem a jiné akce zaměřené na 
prevenci sociálně patologických jevů. Šesté ročníky se seznámily s problematikou šikany a 
zúčastnily se celodenní akce na prevenci kyberšikany, Sedmý ročník prošel třemi díly etických 
dílen na téma rodina, vztahy, sebepoznání. V osmém ročníku žáci besedovali na téma Sex, 
AIDS a vztahy a spolu s devátým ročníkem se zúčastnili besedy Světlo paměti přímo 
s pamětnicí holocaustu. Přátelství a láska byly tématem besedy pro devátý ročník.  
Všechny akce byly zdařilé a  žáky většinou hodnoceny velmi dobře. Doufám, že tyto akce 
oslovily žáky nejen v danou chvíli, ale že si důležité věci zapamatují a odnesou do dalšího 
života a budou se jimi také řídit.                                        Mgr. Iva Koucká – metodik prevence 

 

 
 

 

                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
                                                                                Nakreslila Ilona Šubrtová, 7.A 
 
 
 

Ředitelství Základní školy Dr. Františka Ladislava Riegra přeje všem žákům, jejich 
rodičům, všem zaměstnancům školy a všem přátelům naší školy krásné a spokojené prožití 

vánočních svátků a v novém roce 2012 hodně zdraví, štěstí a radosti. 
 
 

Náklad 320 výtisků, příští číslo snad vyjde 28. ledna 2012 
E-mail: zsriegra@seznam.cz (těšíme se na Vaše příspěvky a připomínky ☺,  

uzávěrka dalšího čísla je 21. ledna  2012) 
Za redakci VěŠáK 

mailto:zsriegra@seznam.cz

